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Společnost Banner Batterien dosáhla v hospodářském roce 2015/16 rekordního výsledku

· obrat 258 milionů eur za všechny oblasti činnosti
· 4,1 milionu prodaných startovacích baterií
· růst díky poptávce po bateriích EFB Banner pro vozidla se systémy Stop/Start
· investice do závodu v Linci-Leondingu od roku 2011 přesáhly 40 milionů eur
· společnost Banner Batterien nominována na cenu Daimler Supplier Award 2015 
jako dodavatel kvalitních výrobků

· uzavřený recyklační koloběh potvrzuje správnost strategie udržitelnosti

Linec-Leonding, 4. května 2016. Společnost Banner Batterien dosáhla v uplynulém hospodářském roce 2015/16 (1. 4. 2015 až 31. 3. 2016) rekordního výsledku. Objem jejího prodeje se vyšplhal na 4,1 milionu startovacích baterií, což představuje nárůst o více než 300 000 jednotek, tedy o 8 % v porovnání s předchozím rokem. Za posílení růstu vděčí rakouský výrobce baterií především velké poptávce po bateriích EFB (Enhanced Flooded Battery) značky Banner pro vozidla se systémy Stop/Start. Vřelé přijetí těchto perspektivních baterií z dílny společnosti Banner Batterien výrazně přispělo ke zvýšení obratu skupiny o 8 procent na 258 milionů eur.

Úspěch inovativních baterií pro systémy Stop/Start
V uplynulém hospodářském roce 2015/16 (1. 4. 2015 až 31. 3. 2016) zaznamenal rekordní vývoj především obrat v oblasti inovativních baterií pro systémy Stop/Start. K tomuto úspěchu kromě baterií AGM (Absorbent Glass Mat) pro vozy vyšší a prémiové třídy výrazně přispěly také baterie EFB pro vozy střední třídy, které jsou jako originální výbava dodávány koncernu Volkswagen. V rámci víceleté smlouvy jsou od ledna 2015 realizovány dodávky do různých závodů Audi, VW a SEAT. Pozitivní vývoj zaznamenaly i aktivity na evropském trhu autopříslušenství, a to především v Německu, Francii a středoevropských zemích. Významný nárůst odbytu zaznamenala společnost Banner Batterien rovněž na Středním a Dálném východě. Již třetí rok v řadě rostl také prodej startovacích baterií vyráběných v licenci společnosti Duracell. Startovací baterie Duracell vyráběné společností Banner Batterien se tak prodávají již ve 26 zemích. Celkem specialista na startovací baterie v uplynulém hospodářském roce prodal 4,1 milionů startovacích baterií a zvýšil tak objem svého odbytu o více než 300 000 jednotek. Tato rekordní hodnota přinesla prémiovému dodavateli významné zvýšení obratu na 258 milionů eur (nárůst o 19 milionů eur). K 31. 3. 2015 zaměstnává společnost Banner Batterien v celé skupině 780 pracovníků (zvýšení o 10 pracovníků mimo Rakousko), z toho 520 v závodě v Linci-Leondingu. K celkovému výsledku podstatnou měrou přispěla také divize průmyslových baterií, kde společnost Banner Batterien dosáhla obratu ve výši 28 milionů eur, což představuje nárůst o 7 % v porovnání s předchozím rokem.

Velké investice do rozšíření výrobních a logistických kapacit
V uplynulých pěti letech investovala společnost Banner Batterien do závodu v Linci-Leondingu celkem více než 40 milionů eur. Aby bylo možno výrobu ještě flexibilněji přizpůsobovat sezónním výkyvům v prodeji baterií, byla posílena výrobní kapacita v oblasti ekologických baterií pro vozidla se systémy Stop/Start a byl zprovozněn plně automatizovaný vysokoregálový sklad se zhruba 10 000 dalšími paletovými pozicemi. Pro pokrytí odbytu takřka 4,5 milionu startovacích baterií ročně, připadajícího na závod v Linci-Leondingu, budou v další fázi realizovány ještě doplňující investice. Ve střednědobém horizontu společnost Banner Batterien plánuje rozšíření výrobních kapacit ve své další pobočce, a to v hornorakouském Paschingu. Jednání s firmami zajišťujícími jednotlivé odborné činnosti a stavební práce pro tento projekt již byla ukončena. V následujících měsících očekáváme potvrzení kladného rozhodnutí živnostenského úřadu vydaného v září 2015.

Nejprestižnější ocenění dokládají správnost strategie značkové kvality
V únoru byla společnost Banner Batterien v rámci vyhlášení cen Daimler Supplier Award 2015 vybrána mezi tři nejlepší dodavatele v kategorii Kvalita. „Tato nominace je pro nás zcela mimořádnou poctou a potvrzením úspěšnosti námi zvoleného kurzu. Jasně podtrhuje význam partnerství s inovativními podniky, jako je koncern Daimler,“ říká Andreas Bawart, obchodní ředitel společnosti Banner. Díky důsledné strategii budování značky, praktikované již takřka 80 let, dnes Banner patří k nejznámějším značkám baterií v Evropě. Potvrzují to i nedávné ankety mezi čtenáři německých odborných časopisů jako „auto motor und sport“ (Best Brands – č. 7/2016) a „AutoBild“ (Nejlepší značky – duben 2016). V obou anketách značka Banner obsadila vynikající třetí místo. Stejně jasně je o kvalitativních standardech specialisty na baterie přesvědčena i Společnost pro technický dozor (Gesellschaft für Technische Überwachung, GTÜ). Ve svém aktuálním srovnávacím testu nabíječek udělila nabíječce Banner Accucharger 3A hodnocení „Doporučujeme“. Nabíječka, která byla na trh uvedena v září 2015, tak mezi osmi testovanými přístroji obsadila hned napoprvé třetí místo.

Ekologická výroba
Uzavřený recyklační koloběh ve společnosti Banner Batterien dokumentuje tradičně velmi efektivní strategii udržitelnosti. Již před 50 lety začala společnost Banner Batterien recyklovat staré baterie a využívat takto získaný materiál v nových výrobcích. Prázdné autobaterie se ze 100 procent znovu zpracovávají a vykazují vyšší míru zpětného odběru než sklo či papír. Jen za uplynulých 20 let se rodinné firmě ve spolupráci se sdružením Umweltforum Starterbatterien (UFS), na jehož vzniku se podílela, podařilo po celém Rakousku sesbírat zhruba 15 milionů starých autobaterií. Ty byly předány k opětovnému využití a podařilo se z nich získat 160 000 tun olova. Samotný výrobní závod v Linci-Leondingu je od roku 2012 certifikován v souladu s požadavky na systém environmentálního managementu dle normy ISO 14001:2004, mezi něž patří i splnění nejpřísnějších požadavků ohledně opatření na ochranu zaměstnanců i životního prostředí. V souvislosti s olovem jakožto cennou surovinou Andreas Bawart podotýká: „Jako firma zabývající se zpracováním olova bereme svou zodpovědnost za životní prostředí velmi vážně a ve výrobě používáme výhradně přepracované olovo získané z recyklačního procesu.“

Společnost Banner Batterien sází na zodpovědnou spolupráci
[bookmark: _GoBack]V centru pozornosti společnosti Banner Batterien je i nadále další vývoj technologií baterií šetrných k životnímu prostředí. „Naše prémiové baterie AGM a baterie EFB pro vozidla se systémy Stop/Start patří k průkopníkům v celém odvětví. Jsme proto přesvědčeni, že odbyt těchto inovativních baterií může dále významně stoupat. Zároveň chceme i v budoucnu výrazně pomáhat domácí ekonomice, a to odpovídajícím rozšířením kapacit v Horních Rakousích. S vědomím aktuální situace na trhu práce je v plánu zřízení až 200 nových a bezpečných pracovních míst, i když v tomto směru momentálně čelíme určitým překážkám. Proto usiluji o aktivní, zodpovědnou podporu ze strany rozhodujících činitelů na zemské 
i komunální úrovni,“ shrnuje Andreas Bawart, jednatel společnosti Banner Batterien.

Texty k fotografiím:
Obr. 1) Running Bull EFB – prémiová baterie pro vozidla se Stop/Start
Obr. 2) Daimler Supplier Award 2015
Obr. 3) Výroba společnosti Banner Batterien *
Obr. 4) Recyklační koloběh ve společnosti Banner Batterien
Obr. 5) Andreas Bawart, obchodní ředitel společnosti Banner GmbH *

* Obr. 3 a 5: @ Andreas Wenter / Permanent Moments
Všechny fotografie: Otisk bez nároku na honorář. Žádáme o kontrolní výtisk.

Společnost Banner Batterien ve zkratce
Společnost Banner GmbH je inovativní, expandující výrobce kvalitních startovacích baterií. Od roku 1937 vyrábí tento podnik se sídlem v rakouském Linci-Leondingu baterie pro všechny typy vozidel. Rodinná firma pod vedením Andrease Bawarta a Mag. Thomase Bawarta má po celé Evropě na 780 zaměstnanců. Společnost Banner ročně vyrobí a prodá více než 4,1 milionu startovacích baterií, čímž se řadí mezi nejtradičnější, nejzkušenější a nejvýznamnější značky v oblasti výroby akumulátorů. Baterie Banner nacházejí uplatnění jako originální výbava v mnoha modelech značek Audi, BMW, Caterpillar, Jungheinrich, Kässbohrer, Liebherr, Mercedes, Mitsubishi, Porsche, SEAT, Volvo či VW. Ve 14 zemích pečujeme o prodejce prostřednictvím vlastních distribučních společností. Ve více než 50 dalších zemí Evropy, Afriky a Asie výrobky dodáváme prostřednictvím přímých dovozců. Inovativní technologie a vynikající kvalita podtrhují mezinárodní renomé špičkových výrobků „se silou buvola“, který zdobí i logo společnosti Banner. Další informace naleznete na www.bannerbatterien.com.
www.bannerbatterien.com
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